Нововаршавский

             МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

                                              ВЕСТНИК

№ 50/1 (2)    Ермаковское сельское поселение  Нововаршавского муниципального района Омской области   15.11.2024 г

ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний

По проекту решения Совета Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района Омской области»

15.11.2024 года

Место и время проведения публичных слушаний:

Омская область Нововаршавский район с.Ермак ул. Молодёжная, д.19 ( здание Администрации Ермаковского сельского поселения с.Ермак );

15:00 15 ноября 2024 года.

Способ информирования общественности:

Материалы проекта решения Совета Ермаковского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района Омской области» размещены на официальном сайте администрации Ермаковского сельского поселения в сети интернет https://ermak-r52.gosweb.gosuslugi.ru
Председатель слушаний : Прокашева С.Г.- Председатель Совета Ермаковского сельского поселения.

Секретарь слушаний : Дудко В.В.- заместитель главы Ермаковского сельского поселения.

Участники публичных слушаний :

В публичных слушаниях принимали участие 22 человека.

Предмет слушаний : Рассмотрение проекта решения Совета Ермаковского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района Омской области» .

Основание для проведения публичных слушаний : 
Распоряжение Главы Ермаковского сельского поселения  « О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района Омской области  «О внесении изменений в Устав Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района Омской области»» от 23.10.2024 года № 55-р.

Повестка дня :

1.Обсуждение проекта решения Совета Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ермаковского сельского поселения Нововаршавского муниципального района Омской области».
Ход публичных слушаний :

1.Выступления:

- Вступительное слово – Глава Ермаковского сельского поселения В.Н.Немцева.

- Доклад - Глава Ермаковского сельского поселения В.Н.Немцева.

   С докладом по вопросу  внесения изменений в Устав выступила Глава Ермаковского сельского поселения , которая разъяснила присутствующим, что в Федеральный закон « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения.

   В связи с этим возникла необходимость приведение Устава в соответствие с действующим законодательством.
   Ознакомила жителей с предлагаемыми  к принятию изменениями в соответствии с проектом решения , который был опубликован в газете «Нововаршавский муниципальный вестник».

   Глава Ермаковского сельского поселения сообщила о необходимости корректировки отдельных положений рассматриваемого на публичных слушаниях проекта решения Совета , а именно:

1. часть 1 статьи 3 дополнить пунктом 24 следующего содержания:

«24) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;
2. в части 2 статьи 6 слова «избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума,» заменить словами «соответствующей избирательной комиссией»;  

3. в абзаце втором части 5 статьи 9.1 слова «пунктами 1 – 7» заменить словами «пунктами 1 - 7 и 9.2»;
4. часть 2 статьи 14.2 дополнить абзацем следующего содержания:

«При решении вопросов, предусмотренных пунктом 4 части 1 настоящей статьи, в сходе граждан также могут принять участие граждане Российской Федерации, достигшие на день проведения схода граждан 18 лет и имеющие в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта, в случае, если это установлено муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Омской области.»;
5. в статье 19.1:

1) в части 2 слова «органов исполнительной власти субъекта» заменить словами «исполнительных органов субъекта»;

2) в части 6 слова «законодательных (представительных) органов государственной власти» заменить словами «законодательных органов»;

3) в пункте 2 части 7:

в подпункте «а» слова «аппарате избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума,» исключить;

в подпункте «б» слова «аппарате избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума,» исключить;
6. часть 1 статьи 24 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:

«10.1) приобретения им статуса иностранного агента;»;

7. статью 40 дополнить частью 6 следующего содержания:

«6. Органы местного самоуправления осуществляют передачу в безвозмездное владение и пользование объектов электросетевого хозяйства, находящихся в муниципальной собственности, системообразующей территориальной сетевой организации или территориальной сетевой организации, действующих в границах Омской области, в случаях, порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.»;

8. часть 2 статьи 51:

1) дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1) приобретение им статуса иностранного агента;»;

2) дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) систематическое не достижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.».
С.Г.Прокашева Замечаний и предложений не поступило. Предлагаемый проект был одобрен. 

Председатель Совета Ермаковского сельского поселения
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